



用过硬作风担当时代使命 ——写在“三严三实”提出四周年之际

干事创业,没有过硬的本领不灵,没有过硬的作风不行。

3月7日,习近平总书记在广东代表团参加审议时强调,要认真落实新时代党的建设总要求,努力把各级党组织锻造得更加坚强有力,从各级领导干部做起,从一件件小事抓起,坚决防止不良风气反弹回潮。

这是以习近平同志为核心的党中央对作风建设一以贯之的清醒认识,更是对责任持之以恒的勇毅担当。

时间回到四年前。2014年3月9日,习近平总书记参加十二届全国人大二次会议安徽代表团审议,提出“三严三实”的要求,强调各级领导干部都要树立和发扬好的作风,既严以修身、严以用权、严以律己,又谋事要实、创业要实、做人要实。

“三严三实”的精辟论述,蕴含着党员干部的修身之本、为政之道、成事之要。四年来,以严和实的精神砥砺党性、锤炼作风、磨炼意志、锻炼本领,党风政风持续好转,社会风气随之改善,广大党员干部焕发出干事创业的崭新风貌,全党全国各族人民凝聚起实干兴邦的磅礴之力。

走进新时代

以严和实的精神展示新气象

驰而不息抓作风。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央推出改进作风的一系列重大举措,为作风建设赋予新的时代内涵。

从认真落实党中央八项规定精神,到深入开展党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育,一条条敢于动真碰硬的举措陆续推出,从实处着力铲除沉疴积弊,成效显著。

作为加强党的思想政治建设和作风建设的重要举措,“三严三实”专题教育是对党的群众路线教育实践活动的延展深化。

“立出好规矩、好标杆、好要求,这就是‘三严三实’。”中央党校教授辛鸣说。

“身子往下沉,形象树起来。”全国人大代表、安徽省科技厅副厅长罗平真切感受着“三严三实”带来的作风之变。

罗平是第十二届、十三届全国人大代表。四年前,她现场聆听了习近平总书记参加安徽代表团审议时的重要讲话,至今仍清晰记得当时的场景与激动的心情。

“习近平总书记关于‘三严三实’的重要论述,思想深刻、内涵丰富、语重心长,我们听后备受鼓舞。”罗平说,作为职责在肩的领导干部,必须时刻铭记、自觉践行“三严三实”,以己正立信,以无私树威,以务实兴业。

修身、用权、律己,谋事、创业、做人,“三严三实”专题教育的扎实开展,帮助广大党员干部在思想、作风、党性上又一次集中“补钙”“加油”,努力使严和实成为一种习惯、化为一种境界。

立根固本,广大党员干部挺直精神脊梁,坚守精神家园——

在周恩来同志的母校南开大学,从四年起,每年的9月25日,学校都要开展“学习周恩来精神、践行南开人责任”的主题教育活动。

“严以修身被放在第一位,足见对于

党员干部来说,加强党性修养,坚定理想信念,提升道德境界是何等重要。”全国政协委员、南开大学校长曹雪涛说,周恩来同志的崇高精神、高尚品德、伟大风范,感召和哺育着一代又一代中国共产党人,“作为南开人,我们要传承弘扬宝贵精神财富,以‘三严三实’要求自己,在日常工作生活中修身修德”。

“修枝剪叶”,广大党员干部改造提高的自觉性不断增强——

各地区各部门各单位的党员领导干部联系班子和个人实际,深入查摆问题,突出政治纪律和政治规矩,严肃认真开展批评和自我批评,营造良好政治生态。

“批评不留情面,有‘辣味’但是很真诚。”福建漳州市委副书记、市长刘远代表说,民主生活会是“三严三实”专题教育的“关键动作”,找到存在“不严不实”的“病灶”,才能明确今后的努力方向和改正措施,从而也更清晰地认识到打扫思想灰尘、祛除不良习气、纠正错误言行是永无止境的。

真抓实干,广大党员干部增强执行力,更好推动改革发展稳定各项工作——

这些年,安徽实施创新型省份建设的步伐不断加快。发展过程中,新情况不可避免地出现,新政策需要落实到位,对干部队伍的素质能力提出了更高要求。

“这就要求我们沉下身去,讲好‘实’字,从实际出发谋划工作,让政策符合实际情况和客观规律,让业务水平与时俱进。”罗平说,“我们在制定科技政策时,都要广泛征求地方科技部门及企业、高校院所意见。政策出台后,组织解读培训,并通过调研及时发现问题,协调处理。”

政者,正也。党员干部作风硬起来,能力提上去,在新时代展示新气象,才能让事业的根基更加牢固,前进的步伐始终坚定。

作风建设永远只有进行时,没有完成时。

党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央提出一系列新要求新部署,向世人充分表明了中国共产党永不懈怠推进正风肃纪、坚定理想信念的鲜明态度。

对于作风建设,习近平总书记念兹在兹。3月5日下午,在参加他所在的十三届全国人大一次会议内蒙古代表团审议时,习近平总书记强调,群众对一些地方脱贫攻坚工作中的形式主义、官僚主义、弄虚作假现象非常反感,要认真加以解决。

“‘四风’之所以没有彻底扫除,说到底,就是一些人在做人、做事、为政、用权方面仍存在严重问题。”全国政协委员、中央党校校委委员、一级教授韩庆祥说,“三严三实”专题教育要求不分批次、不划阶段、不设环节,要融入领导干部经常性学习教育,正是作风建设永远在路上的应有之意。

“面对作风问题的顽固性反复性,‘三严三实’的重要性怎么强调都不过分,也永远不会过时。”全国人大代表、北京市怀柔区渤海镇北沟村党支部书记王全说。

北沟村有30多名党员。在王全看来,党员干部要发挥模范带头作用,这体现在做人、做事严格遵守“三严三实”,“党员干部的作风好、本领强,对于村里的发展至关重要”。

一个村子如此,一个国家更是如此。

站在新的起点上,党要带领人民进行伟大斗争、推进伟大事业、实现伟大梦想,必须坚定不移地建设伟大工程,推动全面从严治党向纵深发展,把党建得更加坚强有力。

新时代提出新要求,打铁必须自

身硬。

党的十九大报告提出,弘扬马克思主义学风,推进“两学一做”学习教育常态化制度化,以县处级以上领导干部为重点,在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,用党的创新理论武装头脑,推动全党更加自觉地为实现新时代党的历史使命不懈奋斗。

“打铁必须自身硬,是我们党面向新征程许下的铮铮诺言。”韩庆祥表示,从党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育,到“不忘初心、牢记使命”主题教育,作风建设聚焦“自身硬”这个目标来进行,硬在政治、硬在信念、硬在精神、硬在能力、硬在作风。

新要求呼唤新动力,党员干部是关键。

学习本领、政治领导本领、改革创新本领、科学发展本领、依法执政本领、群众工作本领、狠抓落实本领、驾驭风险本领……新时代,对党员干部提出增强各项本领的要求。

一些代表委员表示,这是党员干部面对的更高标准的“责任书”,提升执政能力和领导水平,必须始终弘扬严和实的精神,才能不断增强统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局的创造力凝聚力和战斗力。

“我们要坚持标本兼治、强化教育引导,以勤政务实、敢于担当为新时期好干部的评价标准,让广大干部日常工作能尽责、难题面前真负责、出现过失敢担责,构建鼓励有作为、防止不作为的长效机制,打造一支忠诚、干净、担当的队伍。”全国人大代表、天津市纪委书记、天津市监察委主任邓修明说。

改革发展的一切成就,都是干出来的。

今年是全面贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。

越是攻坚克难的时刻,越是凸显作风过硬的重要。

今年的政府工作报告明确提出:广大干部要提高政治素质和工作本领,求真务实,干字当头,干出实打实的新业绩,干出群众的好口碑,干出千帆竞发、百舸争流的生动局面。

谋发展、谈改革、思创新,坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战……全国两会上,各行各业的代表委员描绘了一幅幅向着美好生活进发的生动图景,交织成波澜壮阔的时代画卷,也为践行“三严三实”标注下鲜活的注脚。

践行“三严三实”,党员干部在脱贫攻坚战场上举起高高飘扬的旗帜——

141个贫困村出列、16万多人脱贫,位于大别山区深处的湖北黄冈,为2018年立下脱贫“军令状”。

“这是一场‘啃骨头’的硬仗,我们要咬定脱贫目标,确保重大任务如期完成。”全国人大代表、湖北省黄冈市市长邱丽新说,“静下心、沉下身、扎下根,用‘搬石头’工作法,把乡村振兴战略作为新时代三农工作的总抓手,依托我们当地正在进行的红色‘头雁’工程等具体项目,确保脱真贫、真脱贫。”

践行“三严三实”,党员干部办实事求实效,营造创业发展的良好环境——

贵州贵阳货车帮科技有限公司是

面向新征程

以严和实的精神绘就新画卷

一家在贵州推进大数据战略行动中快速发展起来的企业。公司首席执行官罗鹏代表对发展过程中见证的党员干部工作状态,很是感慨。

“他们有‘投资人’的眼光、‘孵化器’的心态,对不了解的事物认真学、勤于问。有这样的状态,我们有什么事干不成?”罗鹏说,没有全面从严治党,就没有企业的宽松创业,没有具有创业精神的政府,就没有现在的大数据产业繁荣发展。

践行“三严三实”,党员干部在奋进道路上勇担责任带头领跑——

塘约村地处黔中腹地,过去几年,风清气正的党风之变,带来集体经济的壮大、乡风民俗的再造,村人均纯收入从4000元上升到11200元,村集体经济从零猛增到300多万元。

“现在,如何让塘约村的经济更上一层楼,是摆在大家面前的迫切问题。”身为全国人大代表的村党总支书记左文学说,全村党员对村里各项资源进行了数月的摸底排查,并请来专家出主意,从实际出发制定了一二三产融合发展、把村办企业的厂房开在家门口、稳定村内就业等计划,获得村民一致认可。

梦想就在前方,需要我们用信念去坚守;使命无比光荣,需要我们用实干去托举。

奋进新征程,广大党员干部唯有深入坚持严以修身、严以用权、严以律己、谋事要实、创业要实、做人要实的要求,以清风正气赢得民心,用发展实绩造福百姓,才能奋力书写更加精彩的“中国答卷”。

(新华社北京3月8日电 记者黄小希 施雨岑 李鲲)

适应新要求

以严和实的精神激发新动力

作风建设永远只有进行时,没有完

成时。

党的十八大以来,以习近平同志为核

心的党中央提出一系列新要求新部署,向

世人充分表明了中国共产党永不懈怠推

进正风肃纪、坚定理想信念的鲜明态度。

对于作风建设,习近平总书记念兹在

兹。3月5日下午,在参加他所在的

十三届全国人大一次会议内蒙古代表

团审议时,习近平总书记强调,群众对

一些地方脱贫攻坚工作中的形式主义、

官僚主义、弄虚作假现象非常反感,要

认真加以解决。

“‘四风’之所以没有彻底扫除,说

到底,就是一些人在做人、做事、为政、

用权方面仍存在严重问题。”全国政协

委员、中央党校校委委员、一级教授韩

庆祥说,“三严三实”专题教育要求不

分批次、不划阶段、不设环节,要融入

领导干部经常性学习教育,正是作风

建设永远在路上的应有之意。

“面对作风问题的顽固性反复性,‘三

严三实’的重要性怎么强调都不过

分,也永远不会过时。”全国人大代表、

北京市怀柔区渤海镇北沟村党支部书

记王全说。

北沟村有30多名党员。在王全看

来,党员干部要发挥模范带头作用,这

体现在做人、做事严格遵守“三严三

实”,“党员干部的作风好、本领强,对

于村里的发展至关重要”。

一个村子如此,一个国家更是如

此。

站在新的起点上,党要带领人民进

行伟大斗争、推进伟大事业、实现伟大

梦想,必须坚定不移地建设伟大工程,

推动全面从严治党向纵深发展,把党

建得更加坚强有力。

新时代提出新要求,打铁必须自

身硬。

党的十九大报告提出,弘扬马克

思主义学风,推进“两学一做”学习教

育常态化制度化,以县处级以上领导

干部为重点,在全党开展“不忘初心、

牢记使命”主题教育,用党的创新理

论武装头脑,推动全党更加自觉地为

实现新时代党的历史使命不懈奋斗。

“打铁必须自身硬,是我们党面向

新征程许下的铮铮诺言。”韩庆祥

表示,从党的群众路线教育实践活

动、“三严三实”专题教育、“两学一做”

学习教育,到“不忘初心、牢记使命”

主题教育,作风建设聚焦“自身硬”这

个目标来进行,硬在政治、硬在信念、

硬在精神、硬在能力、硬在作风。

新要求呼唤新动力,党员干部是关

键。

学习本领、政治领导本领、改革创新

本领、科学发展本领、依法执政本领、

群众工作本领、狠抓落实本领、驾驭风

险本领……新时代,对党员干部提出增

强各项本领的要求。

一些代表委员表示,这是党员干部面

对的更高标准的“责任书”,提升执

政能力和领导水平,必须始终弘扬

严和实的精神,才能不断增强统筹推

进“五位一体”总体布局、协调推

进“四个全面”战略布局的创造力凝

聚力和战斗力。

“我们要坚持标本兼治、强化教

育引导,以